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Forme algébrique i2=-1 0i(0+0) _ gio . qio
Z=a+ib avec(a b) e R? o

Re(z)=a et Im(z)=b e = ——
zeR < Im(2)=0

zeiR < Re(2)=0 e ==

xe

Conjugué d’un complexe
z=a+ibez=a-ib
z2+2=2Re(2)
z—2=2ilm(z)

- - - o Z+2'=72+12
orme trigonométrique : . _ == 0
z=r(cos0+isin0) r>0 | (e°) =™ Zzinz_(;)fz [[rr 9], :[#,e—e'}
z=[r;0] r>0 Euler W o
Forme exponentielle : e'® e z j_ z [r.6] =[r”,n9]
o coSO = ———— ~ ==
z=re r>0 2 z') z [r,6]x[r.0"]=[rxr"6+6]
e =cos0+sin®=[1;6] Sine_eiO_ein Z—_7<7¢iR
2 zZ=7 <& Zestréel
(AB,AC) = arg[%}[Zn] Zn# Zg |z|=|-2| = ‘Z‘ arg(zxz')=argz+argz'[2n]
o 2xz] = xle’ i
(E;ﬁ);arg[ﬁ}[zn] Zn+ 78 2N =|Z|n arg(z)s—argz[Zn]
VAN o arg(z")=nargz[2n]
Z,+Z . — Z|_ |2
2= =258 o Imilieu de [AB] | aff (AB)=Z,~Z, || [ T[] arg[il)zargz_argz-[%]
z
ﬁeR < A, BetCsontalignés (A#B) |Z+Z'|S|Z|+|Z'| arg[ljz—argz[Zn]
Zs =24 AB=|Z,-Z,| z
Nature d’un triangle 7\ =
- g a+ib = V707 arg(—z)=n+argz[2n]
© A

1;_2} <> ABC rectangle et isocéle en A

A = [1;_2} <> ABC triangle équilatéral

1,6] < ABC triangle isocéle en A u

= {r;ig} ;>0 < ABC rectangle en A

Moivre
cos®+sin6=[1,0]

(cos6+sin6)" =[1,n6)]
[16]" =[1no]
Re[1,0]" =cos(no)
Im[1,0]" =sin(no)

fee — ————

\ arglz)

() o a

Représentation complexe

Equation de second degré dans C

M, M’, Q et u d’affixes respectives z, z°, ® et a

az’+bz+c=0 oua,betcdesréelsa+0

Translation t; : tG(M)zM' & z2'=z+a

Homothétie h(Q,k): h(M)=M' & z-0=k(z-)

Rotation R(Q,0): R(M)=M' < z'-0=¢"(z-w)

Orthogonalité de deux droites

(AB) L (CD) < arg(%jzig[h]

L’ensemble des points

|Z—ZA| = |Z— ZB| L’ensemble des points M(z) est la
médiatrice du segment [AB]

|Z— ZA| =r L’ensemble des points M(z) est le cercle de
centre A et de rayon r r>0
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Solutions de 1’équation A =Db?—-4ac
b A=0
Z=——
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